

## 全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议召开

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神  
持续巩固拓展脱贫攻坚成果 有力有效推进乡村全面振兴

唐登杰讲话

卢东亮主持

本报讯(山西日报记者 杨文)

6月25日,全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议在太原召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神,安排部署巩固衔接考核评估发现问题整改等工作,确保圆满完成过渡期各项目标任务。省委书记唐登杰出席并讲话。省委副书记、省长卢东亮主持。省领导胡立杰、杨勤荣出席。

会议指出,习近平总书记高度重视巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,多次发表重要讲话、作出重要指示批示,为我们做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话

和重要指示批示精神,坚定扛牢巩固衔接和乡村振兴重大政治责任,坚决克服松劲思想、侥幸心理、厌战情绪,从严从实全力抓好考核评估发现问题整改,毫不放松巩固拓展好脱贫攻坚成果,有力有效推进乡村全面振兴,为全省高质量发展和现代化建设提供坚实支撑。

会议指出,去年以来,全省各级各有关部门坚决贯彻落实党中央决策部署及省委工作安排,牢牢兜住底线,大力促进发展,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作取得扎实成效。今年是“十四五”规划收官之年,也是党中央确定的5年过渡期最后一年。各级各有关部门要统筹国考、省考和日常监督发现问题整改,坚持问题导向,分类施策、精准发力、举一反

三,强化“整改一验收一销号”全流程闭环管理,高标准严要求推动问题全面彻底整改到位。要慎终如始抓好巩固衔接工作,把开放式帮扶作为重中之重,进一步优化防止返贫致贫监测帮扶机制,巩固提升义务教育、基本医疗、住房安全“三保障”和饮水安全水平,突出抓好脱贫劳动力稳岗就业,因地制宜推进帮扶产业提质增效,加快健全帮扶资产长效管理机制,加强易地搬迁安置后续帮扶,抓好过渡期后农村低收入人口和欠发达地区常态化帮扶,坚决守住不发生规模性返贫致贫的底线。要深入学习运用“千万工程”经验,坚持农业“特”“优”发展,提高粮食综合生产能力,加快县域经济发展,推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,深化农村人居环境整治,加强农村

精神文明建设,着力提升乡村产业发展、乡村建设、乡村治理水平,推进乡村全面振兴不断取得实质性进展。

会议强调,要坚持党对“三农”工作的全面领导,持续夯实五级书记抓乡村振兴政治责任,结合开展学习教育切实改进工作作风,强化重点任务调度和督促指导,健全完善目标考核体系,推动各级各有关部门扎实做好守底线、抓发展、促振兴各项工作,确保党中央关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的决策部署落到实处、见到成效。

会议以视频形式召开。省委农村工作领导小组成员单位、省直相关部门主要负责同志,干部驻村工作驻县大队长等在主会场参会。各市、县(市、区)设分会场。

## 市委理论学习中心组举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会

深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述  
树牢正确政绩观 自觉在遵规守纪中干事创业

韦韬主持并讲话

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

6月25日,市委理论学习中心组举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话。

会上,与会同志围绕学习内容和工作实际谈了认识和体会。大家一致认为,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题狠抓作风建设,推动党风政风焕然一新、社风民风持续向好。大家一致表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,以案为鉴、

警钟长鸣,固本培元激浊扬清,精准细致查摆问题,动真碰硬整改落实,立足实际、干在实处、务求实效,不断创造经得起实践、人民、历史检验的业绩。

会议强调,要持续深化学习,在提高认识上增强坚定性。跟进学习习近平总书记重要讲话精神,从思想上正本清源、固本培元、筑牢根基,切实增强贯彻落实中央八项规定精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要动真碰硬整改,在筑牢防线不断增强针对性。坚守党性原则,强化以案示警,紧盯重点问题开展集中整治,让党员干部受警醒、知敬畏、守底线,真正做到心有所

畏、言有所戒、行有所止。要厉行勤俭节约,在作风建设上增强精准性。将学习贯彻《党政机关厉行节约反对浪费条例》与开展学习教育结合起来,教育引导党员干部发扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风,推动在全社会营造浪费可耻、节约为荣的良好氛围。要站稳人民立场,在联系群众上增强主动性。自觉走好新时代党的群众路线,在群众评判中找差距、补短板,坚持用自身的“担当指数”换取群众的“满意指数”,让群众对作风建设的实效可感可及。

会议强调,全市各级党委(党组)要加强对学习教育的统筹调度,

保持力度不松、劲头不减,持续深化学习研讨,深入细致查摆问题,对账销号整改整治,确保学有质量、查有力度、改有成效,推动学习教育不断走深走实。要将开展学习教育与推进中心工作结合起来,抢抓时间、加力冲刺,努力完成经济社会发展各项目标任务,真正把学习教育的成果转化为促进高质量发展的有效举措。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市法院院长、市检察院检察长出席。市直有关部门、市委学习教育工作专班负责同志和部分年轻干部代表列席。

## 以旧换新政策扩围

## 惠民红利加速“落袋”

本报讯(记者 阎铁洁)

6月25日,省政府新闻办新闻发布会上,省商务厅副厅长梁志勇表示,今年我省消费品以旧换新工作,不断优化补贴审核流程,提高资金兑付效率。

截至6月23日,消费品以旧换新参与人数超481.11万人次,实现销售超344.2亿元。以旧换新成为消费增

长主要动力,1月至5月,汽车、家电和通信器材类商品同比分别增长5.0%、32.5%和46.9%,拉动全省限额以上消费品零售额增长4.7个百分点;限额以上网络零售额同比增长32.5%,拉动限额以上消费品零售额增长2.7个百分点。

我省消费品以旧换新工作,突出“加力”和“扩围”两个方面。在补贴标

准上,汽车报废更新与去年一致,置换更新执行国家限定最高标准,对置换购买新能源车补贴1.5万元,燃油车补贴1.3万元;家装今年对购买1级能效水效标准的产品享受额外5%的补贴,立减额度达到20%;电动自行车补贴标准由去年的500元提高到600元;手机、平板、智能手表、手环(单件销售价

格不超过6000元)补贴标准为最终销售价格的15%,每件最高不超过500元。在补贴范围上,除新增手机、平板、智能手表(手环)等三类电子产品购新补贴外,家电补贴品类由去年的30类扩充到42类,家装由去年的32类扩充到40类,基本实现了居民日常消费产品的全覆盖。